



El paro obrero

Hay muchos problemas sociales que lo son puramente de conciencia individual. Así sucede mucho en este del paro obrero que con tanto celo tratan de resolver nuestras autoridades, y que, según se desprende de nuestras informaciones del sábado, no existirá en nuestra provincia en el próximo invierno, merced a una preocupación previsor del Gobierno Civil y Junta Provincial correspondiente.

Hemos afirmado que en gran parte el problema de que tratamos cae de lleno en la conciencia individual; y a fin de demostrar nuestro aserto se ha de distinguir entre los «habituales» del paro y aquellos otros trabajadores que eventualmente quedan sin trabajo. Nosotros creemos que un hombre con firme voluntad de trabajar y abrirse campo en la vida halla los medios conducentes a su fin. Así los habituales de la holganza se hallan siempre descontentos porque sufren la necesidad que su situación acarrea; se sienten muy cómodamente atendidos por las obras benéficas del Estado o de la caridad cristiana, siendo sin embargo campo abonado a toda idea disolvente. En cambio los que eventualmente quedan sin trabajo se afanan por buscar ocupación y en su deseo de atender por sí mismos a la propia necesidad y a la necesidad familiar tal vez no reciben, pues que muchas veces por sentimiento de dignidad no lo solicitan, tanta ayuda como en justicia se les deba. Esto sucede igualmente en el servicio femenino doméstico y de ello pudieran decir mucho las amas de casa.

Vemos, pues, con gran satisfacción las previsoras medidas de nuestras autoridades en orden a proporcionar trabajo a los obreros abulenses, ya que han de ser muchos los brazos que se muestren desearos de actividad este invierno. Las razones son sobradamente conocidas: la sequía hizo terminar prematuramente la recolección de las cosechas y la misma razón ha de hacer que las labores preparatorias de la siembra y subsiguientes se retrasen o sean suspendidas en algunos casos. Comprendiendo la situación, nuestras autoridades han trabajado para que otros no queden en paro forzoso y estamos seguros de la acertada distribución del trabajo por las zonas afectadas de tal necesidad. E igualmente veríamos con satisfacción que penetrara en la conciencia de los «habituales» del paro la idea de un deber de correspondencia a la preocupación de nuestras autoridades, y que se persuadieran de la necesidad de una renovación de sí ser. Que da pena ver esas tandas de jóvenes recogidos en los trenes o en las calles que no saben sentir la dignidad de hombres. Hay que trabajar. Es deber de correspondencia al celo de nuestras autoridades que se afanen porque todos trabajemos en unidad de aspiraciones patrióticas. Hay que hacer innecesarias las obras benéficas para quienes se pueden valer por sí mismos.

Nuevo avión de combate norteamericano

WASHINGTON, 8.—El departamento de Marina de los Estados Unidos ha dado a conocer los detalles de un nuevo avión de combate, llamado Bearcat, más perfecto y rápido que otros modelos anteriores y que todos los aviones de combate que posee la Marina norteamericana. Va provisto de un solo motor y puede alcanzar velocidades superiores a 640 kilómetros por hora, siendo probablemente el avión más rápido del mundo. No ha sido utilizado nunca contra el enemigo, pero actualmente está tomando parte con otros aviones en las maniobras de la Marina mercante. Además de cuatro cañones de calibre 50, puede llevar bombas y tiene instalación de lanzacohetes. Es más pequeño, lo que permite que los portaaviones puedan llevar a bordo mayor número de Bearcat que de ningún otro modelo de aparato.—EFE.



La organización especial de la U. N. C. I. O., proporciona a Europa los suministros de alimentación y materias básicas para la reconstrucción de las devastaciones bélicas. En el puerto de Cherburgo se realizan los desembarcos de estos productos que la U. N. R. R. A. remite para la población francesa y pueblos occidentales de Europa. En la fotografía vemos un aspecto parcial del mencionado puerto y las operaciones de descargo.—(Foto Scrip).

HABLA TRUMAN:

“El camino de la paz es áspero”

CARUTHERSVILLE (Missouri), 8.—«El camino de la paz es más difícil que el de la victoria en la guerra», ha dicho el presidente Truman en un discurso pronunciado en la feria regional de esta ciudad, en la que se había congregado un público de más de 70.000 personas.

«Después de esta guerra —añadió— existe el peligro de que se

siga la actitud de abandono. No podemos adoptar tal actitud. Tenemos que cooperar ahora más intensamente que nunca. Poseemos una ingente potencialidad industrial y hemos demostrado al mundo que el Gobierno de los hombres libres se convierte en caso necesario en Gobierno de gran eficiencia.»

Refiriéndose a la bomba atómica,

Homenaje de los funcionarios municipales de España al ministro de la Gobernación

MADRID.—Por la Junta de Colegios Nacionales de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local, se ha rendido un homenaje al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, a quien se le hizo entrega de un artístico pergamino en el que se reseña el acuerdo tomado por la Asamblea de presidentes de los Colegios el día 15 de julio pasado nombrándole presidente honorario del Colegio Nacional como expresión de gratitud por su labor en la redacción de la Ley de Bases de Régimen Local, que tanto ha beneficiado a los Ayuntamientos españoles.

Hizo la entrega del pergamino el presidente del Colegio Nacional, señor Fernández Viso, en breves palabras, en las que hizo un cálido elogio del homenajeado, señalando sus desvelos por la Administración Local.

El ministro contestó también con breves frases de elevado patriotismo y de fervor para el Caudillo, al que —dijo— correspondía y trasladaba por entero este homenaje, porque lo merece todo por su labor. Hizo después un elogio del Cuerpo de Administración Local, cuya perfecta labor conoce bien y por la que sabe se interpreta fielmente la misión de España en estos momentos.

La Marina española rendirá un homenaje a la Virgen del Pilar

ZARAGORA, 8.—En el palacio provincial se ha celebrado una importante reunión, que ha presidido el almirante Basterreche. Han asistido el presidente de la Diputación, deán del cabildo y vicepresidente de la Diputación, así como don Julio Guillén y otras personalidades. Se trató de los actos que se han de celebrar con motivo del centenario de Martín Cortés. Se acordó lo siguiente: el día 13, a las ocho y media, salida para Bujaraloz, donde, a las diez, se celebrará la inauguración de un monumento en memoria de Martín Cortés. A las trece horas, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, sesión académica, que presidirá el almirante Basterreche. Harán uso de la palabra el presidente de la Diputación, el coronel del Cuerpo de Astronomía de la Armada señor García Franco y don Julio

Guillén. Hará el resumen de los actos el almirante Basterreche.

Se ha tratado también del homenaje que rendirá la Marina de guerra española a la Virgen del Pilar. El día 13, a las diez y media, se celebrará un acto ante la Puerta del Carmen, con asistencia de la banda de música de Infantería de Marina y una sección de desembarco de la Marina de guerra española. A las once, en el templo del Pilar, se hará la ofrenda de unas carabelas y un submarino simbólicos que se hace a la Virgen del Pilar. Están construidos en los talleres de Cartagena. En el santo rosario del Pilar, que se celebrará por la tarde, y que será presidido por el ministro de Marina, figurará el gran farol que la Marina de guerra española ofrenda a la Virgen del Pilar y que representa el faral que llevaba la nave capitana de don Alvaro de Bazán en la batalla de Lepanto.—(Cifra.)

Cortes Españolas

Ha sido nombrado presidente de la Comisión de Defensa Nacional de las Cortes Españolas, en sustitución del teniente general Dávila, nombrado ministro del Ejército, el también teniente general don Juan Vigón Suerodiaz, director de la Escuela Superior del Ejército.

El próximo «Boletín de las Cortes Españolas» publicará, entre otros proyectos, uno autorizando al ministro de Hacienda para emitir obligaciones del Tesoro hasta dos mil millones de pesetas.

También se da cuenta en el referido número del «Boletín» de la inclusión en la lista de procuradores de los ex ministros de Marina y Obras Públicas don Salvador Moreno y don Alfonso Peña.

Se ha acordado adscribir a la Comisión de Tratados de las Cortes al ex ministro de Justicia don Eduardo Aunós.

ca, dijo: «La inmensa fuerza que representa, si es utilizada debidamente por esta nación y el mundo entero, puede llegar a ser para la Humanidad un elemento, el más eficaz que jamás se ha conocido. Puede crear un mundo que, en mi opinión, sea más feliz que nunca ha sido. No podemos sostener otra guerra global. No podemos pensar en otra guerra, a no ser una guerra integral, que represente el final de la civilización que actualmente conocemos. No haremos tal cosa. Estableceremos una era de prosperidad y de paz, que creo que Dios ha preparado para nosotros, y seremos guías de dicha era.»—EFE.

Fernández La dreda, ministro de Obras Públicas que recientemente ha hecho unas interesantes declaraciones a la Prensa con motivo del problema del agua saliendo al paso «rumores alarmantes aunque señalando la necesidad y la obligación de todos de restringir a lo indispensable el uso de la misma para evitar agravaciones posteriores.



En el mes pasado registró Toledo treinta y un terremotos

TOLEDO, 8.—Los aparatos del Observatorio Geofísico de esta capital han registrado 31 terremotos durante el pasado mes de septiembre, la mayor parte de ellos débiles y a distancia comprendida entre los 480 y los 19.000 kilómetros. El registrado el día 19 fué caracterizado como peninsular. Violento sólo se ha observado uno, que fué el ocurrido el día 7, a 2.490 kilómetros de Toledo.—CIFRA.

Inauguración de una pista militar

SEGOVIA.—El ministro de Obras Públicas inauguró la gran pista militar que une el campo de baterías con la plaza del Alto de los Leones de Castilla en esta ciudad, pronunciando patriótico discurso.

Acuerdo de los fiscales de las Naciones Unidas en los crímenes de guerra

BERLIN, 8.—Han llegado a un acuerdo los fiscales de las Naciones Unidas en la Comisión de crímenes de guerra, ha declarado el fiscal británico, sir Hartley Shawcross. El texto del acuerdo —añadió— será enviado el próximo miércoles al Tribunal internacional que juzgará a los acusados en Nuremberg dentro de un mes, aproximadamente.

Shawcross dijo que Hitler no figuraba en la lista de «criminales de guerra», porque se le consideraba muerto, pero que Borman sí aparecía en ella. Las acusaciones se harán —agregó— en forma de relato, y el trabajo ha sido dividido entre los fiscales de la Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia y Rusia.

No es cierto —terminó diciendo— que vaya a verse la causa en Berlín. «Se verá en Nuremberg, donde ya está todo listo.»—EFE.



La guerra ha terminado y los primeros soldados licenciados ya se reintegran a su Patria para reanudar su actividad civil. El puerto de Nueva York ofreció ocasiones para estas fotografías de la arribada de los primeros licenciados del Ejército.—(Foto Scrip).

La gran campaña de los católicos norteamericanos en pro de España

Miles de mensajes se dirigen a Truman protestando de las falsedades rojas

NUEVA YORK, 8.—El vicerrector del seminario de Santa María, de Baltimore, padre John L. Bazinet, ha dirigido al Presidente Truman una carta, en la que le pide que se aconseje honradamente y se informe verdídicamente sobre el problema español para no dejarse impresionar por la algarabía que promueven los elementos comunistas izquierdistas norteamericanos. La carta ha sido publicada por la prensa católica de los Estados Unidos, y dice, entre otras cosas:

«España no ha atacado a los Estados Unidos; España no sigue una política agresiva contra los Estados Unidos; España no mantiene ninguna campaña contra los

Estados Unidos como hacen otros muchos países; España no nos amenaza; España no fomenta aquí la revolución y ni siquiera apoya a ningún político republicano para la Presidencia de los Estados Unidos. Entonces ¿por qué esta algarabía? ¿Es acaso porque España trata de ocuparse tan sólo de sus propios asuntos?»

El semanario «Tablet» inserta además algunos de los miles de mensajes que los católicos norteamericanos envían al Presidente, a la Cámara y al Senado para protestar de las fal esdades que los rojos españoles y sus aliados internacionales vierten contra España y contra la Iglesia y el Vaticano.—EFE.

El Caudillo envía tres mil pesetas a una labradora de Orense que dió a luz a tres niños

ORENSE.—Su Excelencia el Jefe del Estado, enterado de que la esposa del labrador Manuel J. Rodríguez, vecino de Negrelle, dió a luz tres criaturas, un varón y dos hembras, ha remitido al gobernador civil de la provincia 3.000 pesetas para que las haga llegar a la interesada como donativo particular de Su Excelencia. El gobernador civil ha enviado al Caudillo un telegrama agradeciéndole tan generoso rasgo.

Desórdenes en Argentina

Los alumnos de segunda enseñanza BUENOS AIRES.—Los alumnos de segunda enseñanza se han solidarizado con los catedráticos y alumnos universitarios y han llevado a cabo paros parciales, si bien se espera que en las próximas cuarenta y ocho horas se declare la huelga general estudiantil. Setecientos sesenta y dos detenidos BUENOS AIRES.—Todos los

El proceso contra Laval

PARÍS.—Se ha celebrado la cuarta sesión a la que no han asistido el acusado, en la defensa ni los testigos de descargo. Entre los testigos de cargo interrogados está el general Doyes quien acusa a Laval de traición. Leyóse un documento de Laval en la que niega diera órdenes de hundir la flota francesa en Tolón. Se cree que el Tribunal llamará a los testigos de descargo, y después el fiscal hará el reanmen y la sentencia se dictará tal vez el viernes.

Don Juan Antonio Suances, ministro de Industria y Comercio, bajo cuya dirección se han realizado las firmas de los nuevos convenios comerciales entre Francia y España y entre España y Bélgica.



edificios de las seis universidades de la Argentina han sido evacuados por los alumnos que se declararon en huelga.

La Policía ha informado que hay 762 detenidos a disposición del interventor federal.

Vida Económica Nacional

Crónica de la Bolsa de Madrid

Ha sido esta pasada semana en la Bolsa de Madrid una de las más anodinas de la última temporada. Sigue siendo cortísimo el negocio en los valores de dividendo. En los valores del Estado se ha reducido mucho la agitación operada de la semana anterior, cambiando un tanto el mercado ante la aparición de masas de papel. Hay baja de precios.

En la renta variable, la semana hubiera sido del todo borrascosa, si no hubiera surgido cierta animación en el corro bancario, especialmente alrededor de los Banastos de los que se dice que habrá reparto de dividendo en acciones. Por simpatía, las acciones de Hispano también han mejorado.

En cambio en los valores eléctricos se ha limitado mucho la actividad y la buena tendencia, siendo los cambios de la semana más bien peores que en la semana anterior. El público que estaba antes tan inclinado por estas acciones ahora descansa también en su afición a ellas, atascándose los cambios.

La paralización del mercado en negocios y en tendencia se encuentra representada por lo que

sucede a los tres valores de mayor especulación Rifs, Petrolillos y Explosivos, que siguen en los mismos cambios y con un mercado anodino y sin vigor alguno.

De los valores favoritos, destaca Cervezas El Aguila que han pasado a 313. Tranvías de Madrid después de haberse sostenido muy bien caen hasta 109. La noticia de que no habrá dividendo no ha podido ser digerida aún.

Por reducirse, se ha reducido también la intensidad del negocio de valores del Estado. Han terminado los preparativos para acudir a la suscripción de Tesoros, tal vez porque se ha visto que el mercado en cuanto se le carga de papel no puede mantener los cursos. Que esa es la moraleja de la semana. También los Tesoros han sufrido este proceso de reajuste y ante las masas de papel que se ha vendido, ha llegado un reajuste de cambios que se comió aquellas primas de dos y hasta tres enteros que antes eran corrientes.

Los fondos públicos de segundo plan y las obligaciones municipales mantienen sus cotizaciones. En cambio, cedieron esta semana las cédulas hipotecarias y hasta las de crédito local.

Información deportiva

TIRO DE PICHON

Mañana comienzan las grandes tiradas

A las once de la mañana y en el campo de tiro de Las Hervencias darán comienzo las tiradas organizadas por la Sociedad «Tiro de Pichón de Avila» con motivo de las fiestas de la Santa, con el premio «Inauguración» cuyo primer trofeo es una sugestiva escopeta marca «Jolland» que el conocido fabricante de escopetas y afamado tirador Arrizabalaga ha donado para este fin. Los cuatro premios restantes consisten en artísticas copas donadas por los Bancos de España, de Santander, Hispano Americano y Central, en sus sucursales de esta. La prueba se ventilará a ocho pichones, dos ceros excluyen, distancias 22 y 26 metros, 100 pesetas de entrada.

El jueves se tirará el Campeonato de Avila dotado de cinco copas y 4.000 pesetas, a ocho pichones, dos ceros, 24 metros, matrícula 120 pesetas. Y el viernes día 12, el Gran Premio de Avila con cinco copas y 7.000 pesetas, a 10 pájaros, dos ceros, handicap, entrada 210 pesetas. Y el sábado, el premio de «Clausura» con cinco copas y 4.000 pesetas, ocho pichones, dos ceros, handicap, 120 pesetas de matrícula.

Las magníficas copas donadas para estas tiradas están expuestas en el escaparate de los Almacenes de Siro Gay, que se encuentra rodeado constantemente de grupos de curiosos admiradores de tan valiosos trofeos que están haciendo la boca agua a la mayoría de los tiradores locales, entre los que no dudamos que serán bastantes copas como prueba de su cada día mejor clase, demostrada en competiciones interprovinciales recientes.

Hoy han comenzado a llegar tiradores forasteros, que han sido debidamente alojados por la Comisión que al efecto ha constituido la Sociedad de Tiro de Pichón de Avila.

Comentarios futbolísticos

Aunque a «Equis» no le gustan los análisis, no tenemos más remedio que hacerlo del partido de Zamora, para sacar provechosas consecuencias para el futuro.

Ante todo, jugó mal el Zamora porque jugó bien el Avila, o jugó bien el Avila porque jugó mal el Atlético? Las consecuencias son bien distintas según que lleguemos a una u otra conclusión.

Es la eterna incógnita de quien fué primero, si el huevo o la gallina. En el fútbol también hay que averiguar si se gana por propios méritos o por demérito del enemigo. Que no es lo mismo.

A nosotros nos hubiera gustado decir que el Atlético jugó formidablemente. Porque así nuestra victoria hubiera sido resonante. Y nuestro equipo tendría gran categoría. Pero como vimos el par-

tido, tenemos que confesar que el equipo zamorano no jugó nada en ninguna de sus líneas, y así todo fué fácil a un Avila notoriamente inferior a lo que debe ser. Y no es que no jugara porque no le dejara el Avila. Acaso ya adelantado el encuentro en la segunda parte quisiera sacudir su marasmo el equipo local y se encontró dominado en todos los terrenos por un Avila crecido y afortunado. Pero en toda la primera parte el equipo de Zamora no hizo más que dar facilidades al nuestro para que se llevara la victoria. Hasta tal extremo que si tuviéramos una delantera la goleada hubiera sido de *populo bárbaro*.

Con lo cual venimos a caer en que nuestra delantera no es lo que se necesita para jugar en este fuerte grupo. Un trío defensivo más sólido —ya lo vimos frente a la Ferroviaria— la traerá de cabeza. Y para tener aspiraciones, es preciso no dejarse poner de cabeza por ningún trío defensivo, sino al contrario debe ser la delantera la que les traiga a ellos de coronilla.

Viene esto a cuento del próximo partido del domingo con el

Valladolid, a quien desde luego hemos de ganar; pero como tiene un trío defensivo serio, la victoria no será tan holgada como la quisieramos. Por cierto, que coincidiendo este partido con el primer día de las fiestas de la Santa, la Industria y el Comercio de Avila han donado una magnífica copa que será trofeo para el equipo que venza en el encuentro.

El Valladolid, para entrenarse para este partido, jugará otro de Liga, aplazado, con el Imperio, el viernes día 12, en su campo del Plasencia. Será un partido de emoción porque se van a enfrentar por vez primera los dos gallos del grupo. A quienes no tendría nada de particular que les dieran en medio de la cresta en los partidos que al siguiente domingo día 14 tienen que jugar en Avila y León respectivamente.

Una última noticia. A los entrenamientos de mañana asistirán Agustín y Fernández. Y si no hay novedad, ambos se alinearán el domingo formando ala con Rubichi.

ZEDA.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 10, Miércoles. — Santo Francisco de Borja, S. J., Eulampio, Eulampia, vg., hms., Geronimo, Víctor, mártires; Pinito, Paulino, obispos; Beato Juan Leonardo de San Francisco de Borja, con mo semidoble y color blanco.

Nuestra Señora del Pilar
San Juan. — Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

Por la mañana, a las ocho y siete y media, exposición de la Divina Majestad, estación, rosario, sermón por don Luciano Curriel, profesor del Seminario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. — Durante todo el mes, a las seis, rosario exposición de la Divina Majestad, ejercicio y reserva. La Schola Cantorum interpretará selectos motetes.

— Siervas de María. — A las ocho de la tarde, rezo del Santo Rosario.

Mes de Santa Teresa

La Santa. — La Reverenda Comunidad de PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos tereciarios ofrecen solemnes cultos a la gloriosa Virgen y mística Doctora, Santa Teresa de Jesús. Durante el mes, a las ocho de la mañana, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Colegio de la Milagrosa. Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, procesión, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de octubre de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 915

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 15

Piedrahita

Del libro «Manejo», original de Hermenegildo Martín Borro

En esta plaza mayor, con porches, de Piedrahita, de tan añejo sabor, junto a la fuente que invita —con cuatro chorros cantores como cuatro ruiseñores— a amar esta paz bendita, y estas ventanas con flores... ¡Qué grato será soñar sobre las horas doradas —bruñidas, recién lavadas— de otoño que va a empezar!... Mientras jirones de sierra asoman por algún arco, y alborozada la tierra late bajo el cielo zarco.

Piedrahita pequeña, pulcra, brillante, con una historia galante... o una leyenda bonita: La duquesa Cayetana irrumpe en esta serrana tierra, con pompa de artillada. ¡Y todo el valle se alegra, de Tocona a Peña Negra, de excelsos excursionistas! La prócer beldad menuda —garbo, lozanía, euritmia, de protocolos ligera—, tentó al pincel de la luz... ¡Y fué «La Maja Desnuda», y el gran lienzo de «La Era», y el cuadro de «La Vendimia»!... (De fondo, el Cerro la Cruz).

Piedrahita amable, ilustre, chiquita, entre el verdor de sus huertas con manzanos y perales, y en las cacerías rosales siempre con rosas abiertas. Y en la carretera blanca —la de Avila o Salamanca—, dos armónicas hileras de choperas subiendo hacia el cielo agudas, entre prados o entre mieses; ¡dos hileras de choperas, bebiendo el azul desnudas, con majestad de cipresal!... Y a los lados, regueros de los costados: cristal que ríe y que juega, agua fecunda que canta

Se vende rebaño completo de 800 ovejas merinas trashumantes cubiertas, con sus sementales correspondientes y sin desecho, propiedad del excelentísimo señor don Miguel Granda, conde de Campos de Orellana. Para tratar con don Benigno Alvarez Pozal, Torre de Babia (León), en donde se puede ver el ganado.

desde lo alto de la cumbre, que alza el grito en la garganta y es toda una mansedumbre cuando llega sobre la llanura santa de la Virgen de la Vega! En esta plaza mayor, con porches, de Piedrahita, de tan castizo sabor, ¡qué lindo será soñar, ahora que la paz bendita del otoño va a empezar, y es dulce espina el amor!

Obrero! Si el Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, piensa también en porvenir contratándoles en el SEGURO INFANTIL, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonificado por el Estado, pequeños capitales dotales que les permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

C. N. S. Sindicato Nacional de Ganadería

Jefatura provincial

Este Sindicato Nacional de Ganadería, en su deseo constante de laborar por el progreso de la Rana en el encuadrado y con el fin de capacitar en lo posible tanto al modesto ganadero como a los productores de las grandes explotaciones, en algunos aspectos de la economía pecuaria, ha decidido organizar unos cursillos técnicos prácticos sobre las siguientes materias:

- Industria Quesera y Mantenera.
- Chacinería doméstica.
- Explotación económica de las vacas lecheras.
- Higiene ganadera.

Estos cursillos estarán a cargo de personas altamente especializadas y se celebrarán en Madrid del 2 al 20 del próximo mes de noviembre.

Con el fin de que la celebración de dichos cursillos llegue a conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiese interesar la celebración de los mismos, se hace público, advirtiendo que las solicitudes para tomar parte en el cursillo se remitirán antes del día 25 de los corrientes.

El jefe provincial del Sindicato.

AL FILO DEL BUEN RUMOR...

Nuestro amigo el «deportista»

Por SOGENIUS

Es casi seguro que todos nosotros tenemos un amigo deportista. Se trata de ese amigo que en el fútbol, en el boxeo, en el ciclismo, la natación o lo que sea, destaca sobre los demás, y aunque las más de las veces no llegan a ser «campeones», es por lo menos «figuras», y ello nos obliga a pagarlo el café, la caña de cerveza, la gaseosa, o cualquiera de los muchos brebajes, mezclas o combinaciones que se sirven en cafés, bares o «tasca».

Esta «obligación» para con nuestro amigo el «deportista» nosotros casi llegamos a considerarla natural. Sin querer, somos nosotros mismos los que tejemos lo aureola de su fama, y llegamos a sentir hacia él una admiración sincera, considerando como una satisfacción íntima el que nos «vean» a su lado, y que «vean» que somos nosotros los que pagamos. Hacemos del amigo «deportista» una especie de «cantor» o guitarrista, y lo incluimos decididamente en el grupo de «esos» que no pagan nunca. Así se convierte nuestro amigo en una especie de impuesto que nos «cuesta» x pesetas a la semana, al mes o al año, y él nos ofrece la categoría que da el codearnos con la superfigura del deporte, que a veces de tal figura no tiene más que lo que nosotros creemos de él.

Pero el deporte exige juventud, y los años pasan, para el amigo y para nosotros, pero ya se ha establecido previamente en nosotros la costumbre de ser siempre los que pagamos, y los que van llegando a acumular años se encuentran después con esa compañía «onorosa» que duplica el valor de los cafés, las cañas, las copas, o lo que sea, y viene entonces la compensación, no precisamente por las hazañas, sino por los relatos de proezas pasadas, de records y resultados fantásticos, de goles maravillosos, de marcas extraordinarias, pero siempre a cambio de un dispendio de dinero que nos ha de perseguir hasta la muerte.

Lo malo es que en los tiempos de «gloria», cuando nuestro amigo el «deportista era algo», enton-

ces nosotros presumíamos con los amigos de sus obsequios de entrada o pases para presenciar sus «proezas». Pero si con los años al perder la agilidad, ganar en grasas y otras cosas, ellos pierden la fama y la gloria, nosotros perdemos aquello que nos llenaba de orgullo, y sentimos una cierta conmiseración hacia él al ver cómo su gesto se lamenta de la imposibilidad de corresponder a nuestras atenciones.

Es todo ello, en conjunto, un proceso que casi llega a ser sentimental. Algo interno en nosotros nos mueve a no querer exteriorizar nada de lo que sentimos y el amigo deportista calla convencido de que no sabe a conciencia cierta si es que nosotros disfrutamos o es que no nos hemos dado cuenta. Más, en el conjunto del proceso, siempre hay una alegría interna que nos hace silenciar las cosas, para matizarlas de un humorismo muy fino, muy sutil, muy de «buen amor», que tiene visos de caridad casi humana encargada de restarle a todo importancia.

Y hasta ahora nuestras conversaciones con otros amigos, cuando tomamos sus relatos para hacerles saber a otros, hay algo muy nuestro, que pluraliza la proeza del amigo, y empleamos siempre el «nosotros» al hablar de «nuestro amigo» el deportista...



ABRA la PUERTA a NUEVAS POSIBILIDADES y PERSPECTIVAS

MEDIANTE EL ESTUDIO DE IDIOMAS EXTRANJEROS La inminencia de nuevas posibilidades y perspectivas aconsejan al hombre de nuestros días la mayor penetración con las necesidades del momento histórico que vivimos. Matricúlese Vd. inmediatamente en nuestros «Cursos lingüafónicos» y podrá conseguir el puesto destacado que legítimamente ambiciona.

Existen cursos en INGLÉS-FRANCÉS-ALEMÁN. Díganos el que le interesa y pidanos hoy mismo nuestro folleto «Cursos lingüafónicos» que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE IDIOMAS POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA, 5. APARTADO 108. TELEFONO 3260. SAN SEBASTIAN



Peletería Germana
especialidad confecciones, vestuario, trajes. Precios baratísimos. ROLA 13.—Madrid.

DE AREVALO

Desde Villatoro

España, los españoles y el extranjero

Las gafas y los monos de imitación

Pues sí señor; aunque parezca una rareza el título de este artículo, cuando detenidamente le analicemos veremos el similitud que puede existir entre ambas cosas tan dispares entre sí. Llevamos un par de años que parece que todos padecemos de la vista, nos tapamos nuestros ojos con parabrises más o menos extravagantes según que hayamos estado en alguna población de importancia o que algún amigo o forastero haya importado; al venir a tomar el fresquillo la moda de taparse los ojos, aunque éstos sean tan bonitos como los de estas mujeres de Castilla que brillan con la misma intensidad que su sol, deslumbrándose ambos y suponiéndose que ni por soñación se le habrá ocurrido al astro Febo ponerse unos cristallitos «casi negros» para preservarse de nuestras miradas.

Me parece lo más natural que se proteja la vista cuando la intensidad luminosa sea tan intensa que pueda perjudicar nuestras células visuales; pero, señores, que «no veamos» por querer imitar al igual que los monitos lo que otros nos indicaron era la última moda, me parece la cosa más absurda y estúpida que puede hacer un ser humano; pero desgraciadamente no es esto solo, estoy seguro que si por cualquier accidente o por naturaleza un optalmólogo hubiera recetado hace muy pocos años el uso de estas gafas el cliente se hubiera considerado el hombre más desgraciado de la tierra, los parientes y allegados excluirían condolidos: ¡Pobrecillo! ¡tan joven!, y no quiero decir nada si en vez de cliente era una bella cliente, entonces la pena no es para descripta, renegarían del médico de los fabricantes de gafas y por todos se exclamaría: ¡Con los ojos tan bonitos que tenía!

A tal abuso se ha llegado en la utilización de los cristales de color que es frecuentísimo ahora cometer distracciones en el saludo dándose el caso paradójico de que lo que antes se empleaba para corregir un defecto visual hoy se emplea para no ver lo que no conviene; pero hemos querido copiar tanto a esta moda que se ha llegado al ridículo más completo, naturalmente por aquellos que han estado el pasado verano en alguna capital o algo parecido; dándose el caso de que hasta para ir a las verbenas nocturnas más de un imitador moderno se pasó toda la noche con las gafas puestas.

Y aquí podríamos hacer punto final, pero no será así sin llegar al objeto principal de esta crónica. Bueno es que en la calle, en las verbenas, incluso hasta en el cine (que hay también quien no se las quita para este espectáculo) los «modernistas» de ambos sexos lleven más o menos extravagantes viseras protectoras siempre como es natural que no afecten al decoro público, pero que al llegar a las puertas del templo, a ese recinto sagrado, a la Casa de Dios por respeto, por educación, y es más, por obligación, debemos desprendernos de todo obstáculo que nos impida ver a lo que allí vamos; dentro, generalmente, la luz es discreta, entran pequeños rayitos reflejando los colores, por los policromados ventanales, es más seguro que exista una penumbra que sobrecoja y da más solemnidad al sagrado recinto y sola nueva de allí, de lo más profundo del Sagrado, salen rayos deslumbrantes de amor y de misericordia y para protegerse contra estos rayos no existen gafas coloreadas más o menos oscuras, estos rayos no producen molestias, todo lo contrario, dan luz espiritual porque proceden de Aquel que es la Luz

y la Vida y sin esta Luz imitadores ¡pobres de nosotros! por eso en vez de entrar con gafas debemos dilatar nuestras pupilas, debemos ampliar nuestros ojos para acaparar más y más de estos rayos divinos que nos han de fortalecer y resucitar.

He observado con curiosidad que generalmente son los mismos los que cometen tal falta, los que consideran el templo como su casa propia, entrando cuando y a las horas que les conviene, sin pensar que la mayoría de las veces a lo que van es a distraer, interrumpir o molestar ¿qué pensarían ellos si nos presentáramos en su casa con una de estas descomunales gafas no quitándonoslas aunque por la penumbra nos fuéramos tropezando en muebles, alfombras, etc.? ¿no creéis que a quien habrían visto habría sido a nuestras gafas y no a nosotros? pues pensar que el templo es la casa Dios, que al mismo tiempo es casa y albergue de todos y por lo tanto le debemos respeto por ser la casa de El y la casa nuestra; que nuestros ojos sean luces limpias y puras que brillen en la penumbra de nuestras iglesias y sean como otras tantas lucécitas que se encienden en loor y gloria del que todo lo ve.

Y tú, mujer castellana, la que no tiembles ante los ardorosos rayos de este sol de Castilla, la que quizás antes de ponerte esas gafas de moda has dado brillo, luz y vida a tus hermosos ojos atrápanoselos al sol cuando con tu pañuelo a la cabeza doblabas tu cuerpo de mujer recta para recoger las espigas olvidadas por el segador, piensa y demuestra al mundo que para protegerse contra este sol no hay más que oponerle otro más brillante y este... ¡mujer de castilla! son cada uno de tus ojos.

J. Luis San José Martí.

Compraría

motor de aceite pesado o gas pobre. Apartado 716 Bilbao.

Pastos

Se venden hasta mayo las hierbas de 1.000 fanegas próximas Badajoz, cerca carretera, cortijo buenos abrevaderos, gran tenado, admitiéndose también medias en ovejas, vacas, yeguas y cabras. Dirigirse don Andrés Jorge. Doctor Piñuela, 2. Salamanca.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

Interésate por el porvenir de tus hijos afiliándolos al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado, les constituye una dote cobrable al cumplir los 25 años de edad, y un capital reservado para sus derechohabientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzar aquella edad.

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE ALAEJOS

DE LA FUNDACION DE

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín, Alaejos. Valladolid

Veraneo educativo

Formar un alma sana en un cuerpo sano, es el fin principal de la educación, poderosa palanca que hacia la perfección mueve al mundo; siendo su punto de apoyo la cultura adquirida en los centros de enseñanza o reuniones de personas deseosas del bien.

En este segundo aspecto se han basado las diversas veladas de veraneantes y personas de esta villa, la perla del Adaja; que al mismo tiempo que daban alegría, ponían en práctica la vida cristiana y española de nues mayores, portadores de la fe, ciencia y riqueza por todo el mundo.

Pensamientos elevados, esencialmente cristianos, eran expuestos y acogidos respectivamente con agrado, quedando en todos el más deleitable aroma de perfeccionamiento.

Intercambio de ciencia, canciones regionales, música y recitación de poesías han constituido el programa en general y nos parece adecuado el exponer algunas de ellas.

La Consagración

Divino dueño de salvación, dulce Sacramento; sagrado portento, de la Redención.

En ese cáliz se conservó, la sangre del Verbo; Hijo del Eterno, que al Cielo subió.

Por eso ocultas tu resplandor para que no temamos; cuando nos llegamos, a la Comunión.

Bajan del Cielo los serafines, cantan clarines con voz de amor; ¡oh pan de los cielos! ¡oh divino Señor!

Canción regional

La Virgen lava pañales, y San José labra un tajo; el niño Jesús sonríe, y les bendice el trabajo.

Cuando sale el sacerdote, y a decir la Misa va; una paloma le guía, hasta que llega al Altar.

Bendita sea la casa, y el albañil que la hizo; por dentro tiene la Gloria, y por fuera el Paraíso.

No sé como no florece, la escobita con que barres; siendo tan buena moza, hija de cristianos padres.

Asómate a la ventana, y echa los rizos al aire; verás cómo te cuega, de cada cabello un ángel.

Allá va la despedida, la que echan los labradores; surco arriba, surco abajo, adiós ramito de flores.

La ronda

Recordando la decencia de nuestros antepasados se organizó a la una de la madrugada la ronda clásica del país. Los mozos que andaban por la calle vieron con extraordinaria alegría la presencia de los rondadores, dándoles vivas y procurando adquirir este plan

de rondar que eleva el espíritu y dignifica la personalidad humana.

Queda en todos un grato concepto de lo practicado y piden a Dios fervientemente poderlo ampliar al año que viene para de este modo dar expansión a la educación cristiana de aquellos tiempos en que se rezaba en familia el Santo Rosario y en los dilatados dominios de España evangelizadora no se ponía el sol.

La feria

Con agrado consignamos que debido al entusiasmo de toda esta región la feria de Villatoro progresa notablemente, acuden ganaderos y trata tes en gran número, realizando muchas transacciones a buenos precios dada la excelente clase de ganados.

La buena música de los «Charpas» ha deleitado con su variado repertorio a todos los concurrentes.

El pantano

De siempre se notaba la necesidad de abastecer la pintoresca y productiva ribera del Adaja de suficiente riego en primavera y verano. Por iniciativa de los vecinos y con la loable y meritoria ayuda del excelentísimo señor presidente de la Diputación, don Francisco Abella Martín, va a plasmarse en realidad lo que parecía muy difícil de realizar.

Es el pantano la obra más importante que puede hacerse en Villatoro y que aumentará notablemente la producción industrial, agrícola y ganadera, hacienda de sus tierras, prados y huertas verdaderos vergeles.

Cuanta personas toman parte en esta magna empresa merecen aplauso general como amantes del progreso nacional.

La fiesta

Tiene especial devoción estos vecinos a su patrono San Migue Arcángel, y este año las fiestas han sido espléndidas. El templo lleno de fieles, las procesiones bien organizadas, los mozos con respeto y devoción bailan al Santo apareciendo en todos los rostros la satisfacción de buenos católicos.

Los bailes con realidad educativa, las mozas lucen las faldas y pañuelos antiguos y todos se divierten con grato esparcimiento.

La música del señor Escorial «Barrigull», como siempre muy agradable.

En general función complaciente, pidiendo al Santo felicidad en esta vida y en la futura un puesto en la mansión celestial.

Dámaso Blázquez y Blázquez. Maestro nacional.

Cuarta reunión de la Comisión de control de Tánger

TANGER, 6.—Por cuarta vez se ha reunido la Comisión de Control, que se dedicó al estudio de varios asuntos relacionados con el nombramiento de personal y al futuro presupuesto de la Zona de Tánger. No se facilitó a la prensa la nota oficial acostumbrada después de las sesiones. El próximo día 11 serán, probablemente, transferidos los servicios administrativos principales, tales como Policía, Correo cherifiano, Hacienda, Aduanas, etc., a las autoridades estatutarias.

El próximo día 9 llegará el Mendub representante del Sultán, que lo hará en un buque de guerra francés, procedente de Casablanca. Le acompañarán dos guns indígenas de las tropas indígenas francesas de Marruecos. Estos soldados no permanecerán, probablemente, en Tánger, después de la ceremonia de entrega de la antigua Mendubia, donde se instalará el Mendub con suprema autoridad indígena.—(Cifra.)

Por LUIS DE SANTISTEBAN

En el trato entre personas se ha llegado a un punto de educación que, sin alcanzar la categoría de lo perfecto, nos permite convivir con cierta decencia. El egoísmo, la rapacidad, la falsía, andan sueltos entre los hombres; pero siempre existe la posibilidad de encontrar almas sinceras, justas y generosas que nos compensan de este trabajo oficio de vivir. Esto es lo que no debe pedirse a las naciones, sobre todo hoy, en que un nacionalismo exaltado, fanático y absorbente, tiene en vilo a las agrupaciones organizadas dentro de las fronteras.

Un hombre aislado puede permitirse la libertad y el lujo de tener corazón; una nación, y actualmente más que nunca, no. La ley natural y fatal de la lucha por la vida puede consentir al individuo ciertos desplazaros de generosidad, piedad, desprendimiento; esa misma ley agarrota de tal modo a las naciones que las obliga en todo momento a la estricta práctica de la ferocidad. Tan pronto como el individuo civilizado asume una representación nacional y piensa como componente de una patria, desde ese momento cesa de ser hombre. Es otra cosa. Se transfigura en una nueva personalidad sujeta a propósitos y maneras morales de muy distinta especie.

Entonces el egoísmo adquiere proporciones monstruosas. Todavía actúan las formas externas de la cortesía usual entre individuos privados; las cancellerías oficiosas hablan un lenguaje correcto que hasta puede ser meloso. Ni más ni menos que las personas educadas en un salón. Pero por debajo no hay que buscar lo que no existe; lo que los hombres avisados saben que no puede existir. Una nación es semejante a un monstruo cuyo egoísmo no se sacia con nada; su necesidad de vida, de gloria, de riqueza y de grandeza es infinita, y por esto carece de la posibilidad de ceder algo a los otros. Todo lo necesita para sí.

El Subsidio de Vejez repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el pan y la justicia al obrero que, entre sudores, fué dejando su vida en la fábrica o al pie del arado.

Y solo se contiene su voracidad cuando la voracidad de los otros la da la voz de alto. Este es el secreto a voces que todas las personas del mundo conocen al dedillo. Únicamente el candor español es capaz de ignorar tales noticias y comportarse en el trato entre nacionalismos con la honrada buena fe que usan los hombres francos en sus relaciones privadas.

Así se explica las quejas y los doloridos reproches de los días pasados ante la conducta de ciertos periódicos extranjeros. Son fracasos sentimentales e ideológicos de gentes que, por lo visto, habían tomado completamente en serio aquello de la fraternidad universal.

Confesemos que esa conducta extranjera ni nos apena ni nos indigna. Hasta podemos decir que la consideramos útil y conveniente. Esas impertinencias y sequedades, esos semisilencios, nos dan la medida de la importancia de la nación de los españoles. España ha tenido ocasión de curtirse en esos cuatro siglos que lleva de oírse calumniar, infamar, con los más refinados o brutales procedimientos de la injusticia. ¿A qué pedir ahora un trato diferente? No pueden darnoslo. Hay que lanzarles obras y acciones de empuje como réplica. Y permanecer siempre en una actitud vigilante y defensiva ante la despierta actitud de los otros nacionalismos.

A. Spea.

Pensión Madrid

San Mateo, núm. 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26.319.—MADRID

Alfalfa envíos rápidos.

Pedidos: Joaquín Aguado. Apartado, 74. Teléfono 508. Palencia.

CABEZA RUBIA

Alconchel. Recibe en primero de diciembre 2.300 ovejas o 500 vacas. Razón: Muñoz Castillas. Badajoz. Teléf. 2111.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio) Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baity-Baillière-Mora) Edición de 1945. Más de 3.500.000 DATOS y 54 MAPAS PROVINCIALES. Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Pesecciones.

Presen de un ejemplar considerado en CUATRO TOMOS. FRESQUILLAS Ptas. Baity-Baillière y Mora Reunidos, S. A. Encomienda de San Bartolomé, 80 y 82—BARCELONA



CEDECO

CENTRO ESPAÑOL DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

Exclusiv del Sistema y Textos de la INTERNATIONAL CORRESPONDENCE SCHOOLS de Scranton - Pensilvania - Estados Unidos de América. Fundada en 1891

INDUSTRIALES I EMPRESARIOS I FABRICANTES I

Para producir más y mejor, no hay que aumentar el personal, hay que instruirlo y especializarlo.

Ello representa una gran economía y una obra humanitaria y patriótica.

Estamos preparados para encargarnos de ello

Por nuestro sistema y textos, usados en más de 40 naciones, han estudiado más de 5.000.000 de personas.

Solamente en los Estados Unidos más de 3.000 Empresas de importancia tienen contratos colectivos para la enseñanza por nuestro sistema de su personal subalterno.

Estamos establecidos en España desde 1913. Desde entonces, más de 34.000 españoles se han matriculado en nuestros cursos de Comercio, Ingeniería e Idiomas.

Tenemos más de 300 cursos diferentes en Español.

CULTURA GENERAL - INGENIERIA MECANICA - ELECTRICIDAD - DE VAPOR DE MOTORES DE VIAS FERREAS Y CARRETERAS - CIVIL - HIDRAULICA DE CONSTRUCCION - QUIMICA INDUSTRIAL - MATEMATICAS Y DIBUJO - TOPOGRAFIA - IDIOMAS - COMERCIO - CORTE Y CONFECCION.

Hemos celebrado contratos colectivos para la preparación técnica del personal de Oficinas, Fabricas y Talleres, con importantes Empresas españolas, entre ellas: ALTOS HORNOS DE VIZCAYA, S. A., BILBAO - CONSEJO ORDENADOR DE LAS CONSTRUCCIONES NAVALES Y MILITARES, El Ferrol del Caudillo, COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA, Madrid - CEMENTOS REZOLA, S. A., San Sebastián - RIEGOS Y FUERZA DEL EBRO, S. A., Barcelona - UNION ELECTRICA MADRILEÑA, Madrid - PATRICIO ECHEVERRIA, S. A., Legazpi - COMPAÑIA ANONIMA "BASCONIA", Bilbao - PORTLAND VALDERRIVAS, C. M. A., Madrid - "MARCONI ESPAÑOLA", S. A., Madrid - INDUSTRIAS MECANICAS, S. A., Barcelona - ELECTRO-QUIMICAS DE FLUX, Torregordón, etc.

Sin compromiso alguno para Vd. y con mucho gusto por nuestra parte, le enviaremos gratis a la dirección que nos indique, los datos los detalles que le interese.

ANTONIO BELLIAN Y PARTA INGENIERO INDUSTRIAL Y COMERCIAL Presidente y Director

ANTONIO MONTESORO E IZQUIERDO INGENIERO INDUSTRIAL Y COMERCIAL Vicepresidente

Av. José Ansurte, 91 - MADRID Teléfono 17481

Via Legazpi, 31 - BARCELONA Teléfono 2474

CRONICA ABULENSE

Centro Cultural Secretariado Diocesano de Caridad Abulense

En honor de don Angel Torres tendrá lugar el jueves próximo, 11 de octubre, un acto solemnisimo en que hablarán: el teniente fiscal don José María González Serrano; el doctor don Joaquín Costa Molinero; el doctor don Vicente M. Piqueras y el abogado y comandante de Intendencia, don Arturo Muñoz J. Almansa.

El homenaje se celebrará en el Cine Actualidades (Plaza del Teniente Arévalo) a las ocho de la noche. Estamos seguros de que todo el elemento culto de nuestra población aprovechará esta oportunidad para manifestar a don Angel su admiración y gratitud.

La entrada es libre. Se suplica la puntualidad.

Se desea piso o casa sin amueblar, se pagarán hasta 150 pesetas.

Si quieren comer pescado del día visiten el puesto

CASA SANCHEZ
Días 14 y 15 se tendrá toda clase de mariscos. Se sirve a domicilio. Puesto frente al Repeso

De la Alcaldía

Sanciones

El alcalde, señor Tomé, ha impuesto estos días fuertes sanciones a los expendedores de leche que les fué hallada en los reconocimientos adulterada con agua. Son continuación de las que viene aplicando, en campaña implacable contra los desaprensivos expendedores.

También ha multado a Victorio Santodomingo quien se permitió atrevimientos libertinos en cierto lugar de la Plaza de Santa Teresa.

Han sido multados igualmente Bonifacio San y Pascual Alvarez, que se permitieron hacer aguas menores en plena plaza del Ejército.

Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público que el vapor Monte Amboto de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el veintiseis de octubre actual conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para la Argentina, Chile, Paraguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal Guillermo Neiras.

Tiro de Pichón

Se venden pichones en el Campo de tiro y en la Plaza de Abastos, Cajón número 2.

Alcaldía de Avila

ANUNCIO

En término de quince días se admiten proposiciones por escrito en la Secretaría municipal entre industriales zapateros de la capital para la confección de once pisos de suela a las botinas del Cuerpo de bomberos y tres pares de éstas nuevos. La suela será facilitada por el Ayuntamiento.

El Alcalde accidental, Ramón Hernández.

EXTRAVIO de una vaca negra, tirando a parda, con hierro de S. L. en la lana derecha, descaderada lado izquierdo, el viernes pasado del mercado de Avila. Avisar Federico Martín, en Salobral Avila) quien abonará gastos.

ARRIENDO pastos para 300 ovejas. Monte corta «Villacomer» Narros del Castillo (Avila). Paratrazar, José Reinoso.

Secretariado Diocesano de Caridad

Se dispone este Secretariado a realizar en el próximo invierno una intensa campaña dirigida a promover entre los católicos abulenses un ambiente de solidaridad cristiana que atenúe las gravísimas necesidades de las familias de humilde condición.

Para llevar a la práctica este propósito ha organizado, para las próximas fiestas de Santa Teresa, la Tómbola de Caridad, a la que espera cooperen generosamente todos los católicos.

Los regalos se reciben en el comercio de la señora viuda de Félix Grande.

EL INCENDIO DE ANOCHE

Se quema la techumbre de la casa núm. 30 de la calle de San Segundo

A las nueve y media próximamente de la noche de ayer empezaron a correr por la ciudad insistentes rumores de incendio que desgraciadamente tuvieron después confirmación por las llamadas telefónicas que al Servicio de Incendios se efectuaron. Efectivamente, una vez más la calle que lleva el nombre del Santo Obispo de Avila se veía afectada por el fuego. Ya hace bastantes años que en esa misma zona fueron destruidas tres casas en el espacio que hoy ocupa la de los señores de San Román.

La casa que anoche ardía era la señalada con el número 30, propiedad del médico don Teodoro Jiménez, de tres pisos, que habitaban don Eladio Alvarez Chamorro, don Jesús Esteve y don Francisco Jiménez. El fuego fué advertido próximamente a la hora antes dicha. Un guardia civil que cruzaba la calle vió las llamas y subió precipitadamente al domicilio del señor Chamorro—que era el más próximo al fuego—quien se encontraba cuando con toda tranquilidad sin darse cuenta del peligro que le acechaba. Subió el citado señor a los desvanes de la misma y al abrir una de las puertas imponentes llamas lamían aquella parte de la casa.

Inmediatamente se presentó el Servicio de Incendios que actuó con toda rapidez, dirigido por el señor arquitecto municipal, don Clemente Oria, y el aparejador, don Manuel Jiménez Cuenca, coadyuvando a los trabajos de extinción y desalojamiento de los pisos la Guardia de Policía Armada y Urbana y serenos. El comportamiento de los bomberos fué admirable, destacando su arrojo valeroso en el servicio, que prestaron heroicamente despreciado el peligro. Es de alabar la cooperación eficaz desde el primer momento del maestro carpintero, don Arturo Muñoz y otros voluntarios que trabajaron denodadamente por aislar el foco del voraz elemento. Ayudaron en aquellos difíciles momentos a los funcionarios municipales soldados de Intendencia y del Regimiento de Defensa Química, así como afiliados al Frente de Juventudes.

El servicio especial de aguas funcionó con gran éxito

En el lugar del siniestro se personaron las autoridades provinciales y locales tan pronto como se les dió conocimiento del hecho, viéndose allí a los excelentísimos señores Gobernador civil y Gobernador militar, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, alcalde y concejales, comisario de Vigilancia, inspector de Policía Urbana, etc., etc.

Funcionó con admirable éxito el servicio especial de aguas montado para estos casos, tardando poco tiempo en llegar la corriente. Tal servicio era una incógnita, pues que no se había estrenado.

Claro que los minutos en estos casos parecen años. Hoy precisamente leemos en un periódico madrileño una insinuación a fin de que en Madrid se pongan a disposición del servicio de bomberos los tanques de riego, vistás las dificultades con que tropiezan tan beneméritos empleados a consecuencia de la falta de agua. Porque contando con la prestación de los depósitos se han de abrir las llaves con las naturales precauciones y la consiguiente pérdida de tiempo.

Nuestro servicio de bomberos estuvo listo en breves instantes y por ello merece ser felicitado.

Los daños

Así como es difícil señalar las causas del siniestro resulta igualmente aventurado calcular los daños. Advertiremos, no obstante, respecto a lo primero, la obligación de los fumistas en la limpieza de chimeneas. Y en cuanto a lo segundo que solamente se ha quemado la techumbre, aunque los muebles sacados a la calle tienen que haber sufrido lamentables desperfectos a consecuencia de la aceleración que se imprime a los trabajos en esos momentos de angustia. De todos modos, dadas las proporciones del incendio en sus primeros instantes, sucedió anoche lo menos que pudo pasar.

Hondamente sentimos los daños causados al propietario y vecinos de la finca siniestrada, que afortunadamente se hallaba aislada por su mayor altura respecto a los edificios que la circundan, por lo que el fuego no logró mayores proporciones.

Hasta mediada la noche continuaron bravamente trabajando los empleados municipales, hasta lograr dejar totalmente extinguido el fuego. Haciéndonos intérpretes del pensamiento del vecindario les tributamos un cálido aplauso por su eficaz y arriesgada actuación que dominó en breve tiempo el incendio en titánica lucha con sus imponentes llamas.

ANUNCIO

Se hace saber a los contribuyentes de esta Zona de Avila (Capital) por patentes de automóviles (Taxis), que la recaudación de las mismas termina el sábado próximo, y que la oficina recaudatoria está establecida en la Diputación Provincial.

El recaudador interino.

Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior

Es interesante que sepan nuestros bachilleres, maestros, médicos, farmacéuticos, abogados y en general todas cuantas personas tienen acreditada oficialmente una cultura superior en disciplina civil, que se hallan obligados en conciencia a procurarse igualmente una superior cultura religiosa, porque tanto se les ha de exigir en este aspecto cuanto más brillante sea su saber en las ciencias de otro orden.

El plazo de matrícula para el curso que comenzará a fines de este mes está abierto en las oficinas de la Junta Diocesana de A. C. Palacio Episcopal.

Carrera ciclista "VUELTA A AVILA"

"EDUCACION Y DESCANSO"

La Obra Sindical «Educación y Descanso» ha organizado, con permiso de la Superioridad, una Carrera ciclista que ha de tener lugar el próximo día 19 a las 12 30 horas y con el siguiente recorrido:

Salida de la Plaza de Santa Teresa, calle del Comandante Albarán, plaza del Ejército, bajada a Santo Tomás, subida a San Roque, calle de San Roque, plaza de toros, carretera de Toledo, Avenida de José Antonio, calle de Onésimo Redondo, carretera de Salamanca, carretera de San Martín de Valdeiglesias, carretera de Sonsoles, Puente de Sancti Spiritu, calle de la Toledana, calle de Francisco Gallego, bajada a Sonsoles y Plaza de Santa Teresa.

Este circuito será cubierto tres veces.

Todos los corredores que deseen participar en dicha carrera deberán efectuar su inscripción en las Oficinas de la Vicesecretaría de Obras Sindicales, sitas en el edificio de la C. N. S., Plaza de Pedro Dávila, 2, desde las 9:30 a las 13:30 horas de todos los días hábiles. Las inscripciones se cerrarán a las 13:30 horas del día dieciocho.

Las Bases se encontrarán a disposición de los corredores en las citadas Oficinas.

La Jefatura Provincial de «Educación y Descanso», al organizar esta carrera, cumple uno de sus cometidos al proporcionar a la juventud aliciente para su educación física y afición al deporte, esperando ver a correspondida con una nutrida inscripción.

El jefe provincial

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 19,3 a las 14,30 horas.
Mínima, 10,1 a las 6,00 horas.

PRESION

A las 7 horas: 672,4
A las 18 horas: 670,4

Resumen meteorológico mensual

Avila, septiembre 1945

Temperaturas:
Media mensual, 17,9.
Máxima media, 25,2.
» absoluta, 31,3 (día 12).
Mínima media, 10,5.
» absoluta, 0,9 (día 27).
Humedad relativa media, 37 %.
Tensión media del vapor, 6,2 mm.
Evaporación media, 12,8 mm.
Precipitación reducida media, 670,3 mm
Lluvia total, 0,0 litro/m²
» máxima en un día, 0,0 (8 y 23).
Días de lluvia inapreciable, 2.
» de rocío, 4.
» despejados, 15.
» nubosos, 14.
» cubiertos, 1.

Horas de sol despejado, 277.
Vientos dominantes, SSE (19 %).
Recorrido medio del viento, 232 Km. por día.

(Facilitado por la Estación Meteorológica del Instituto Nacional de Enseñanza Media).

Restricciones de energía eléctrica

Con esta fecha la Delegación Técnica Especial para la regulación y distribución de energía eléctrica en la Zona me comunica lo siguiente:

«Expuesta en la Orden de la Presidencia del Gobierno del día 26 de Septiembre (B. O. del día 28), la difícil situación que la prolongada sequía crea en la producción de energía eléctrica, esta Delegación Técnica Especial como complemento de lo establecido en ella y de las normas últimamente dadas, que comenzaron a aplicarse el 24 de septiembre pasado, recuerda a los usuarios de energía que según disposiciones anteriores y las que con esta fecha se toman, deben atenerse a las siguientes instrucciones:

1.ª Continúa prohibido el encendido de anuncios luminosos y el alumbrado de escaparates tanto con energía de la red como con baterías de acumuladores.

2.ª En los establecimientos de comercio, queda prohibido dejar lámparas encendidas después de la hora oficial de cierre establecida por el Ministerio de Trabajo, de acuerdo con la hora tope fijada en la Orden antedicha.

3.ª Los grupos electrógenos podrán ser utilizados para alumbrado de escaparates con dos condiciones: a) que el establecimiento donde esté instalado opte por ser desconectado totalmente de la red, y b) que en la vitrina anuncie claramente que el alumbrado se da con el grupo, medidas ambas que se toman para prevenir los posibles abusos que la duplicidad de medios de iluminación puede crear.

4.ª Continúa prohibida la utilización de motores de industria durante las horas de la noche.

5.ª Dado que las disponibilidades de energía son cada vez menores, todo gasto excesivo contribuye a que el servicio no puede darse con la regularidad que establecen las Ordenes de restricción y habiéndose comprobado que los usuarios de alumbrado no han hecho hasta ahora toda la reducción necesaria a las exigencias del momento, en el presente mes sus consumos deberán ser como máximo un 75 por 100 de los de septiembre.

Anunciado en la última nota de restricciones que los excesos de alumbrado se pagarían con un sobrecargo, se establece, antes de llegar a dar cortes de corriente desde el anochecer que los consumos que sobrepasen del 75 por 100 indicado se facturarán con un recargo de 5 pesetas por cada kilowatio-hora de exceso.

Los consumos que no sean superiores a 15 kilowatios-hora mensuales no se cobrarán con el recargo indicado, aun cuando sean mayores que lo que resulte de aplicar el 75 por 100 al consumo de septiembre, este tope de 15 kilowatios-hora equivale a un funcionamiento continuo durante cuatro horas varias de 5 lámparas de 25 vatios cada una, proporción que naturalmente varía con el número de lámparas el funcionamiento y potencia de las mismas, por lo que se recomienda al público la supresión de todo alumbrado que no le sea absoluto.

tamente impredecible y que utilice lámparas de poca potencia.

A los consumidores que por haber estado ausentes durante el mes de Septiembre no hayan hecho gasto apreciable les corresponderán los siguientes cupos, según la potencia que tengan contratada en la Póliza:

Hasta 1 500 vatios contratados, 15 kw-h.

De 1.501 a 2 000, 20.

De 2.001 a 3 000, 30.

De 3 001 a 5 000, 48.

Más de 5 000, 60.

6.ª A los infractores de las disposiciones que anteceden sobre horarios de utilización de energía y sus distintas aplicaciones se les cargará a todos su consumo mensual, tanto en fuerza como en alumbrado, el sobrecargo indicado, a parte de que se les sancione con el corte de suministro. Lo que también será de aplicación a los cafés, bares, etc., que tengan excesivo alumbrado.

7.ª Los fraudes de energía eléctrica, serán liquidados con el sobrecargo de 5 pesetas que se aplicará a todos los kilowatios hora consumidos.

8.ª Todas las cantidades recaudadas por los conceptos que antes se indican, se ingresarán en la Caja creada por Decreto Ley de 3 de agosto pasado para compensar el paro que en la industria originan las restricciones. La falta de pago de las mismas motivará el que se suspenda el suministro, que no será repuesto hasta que sean satisfechas.

9.ª A medida que las circunstancias lo vayan exigiendo se darán cortes de corriente a partir de las 11 de la noche, o antes si fuera necesario, en los sectores de las poblaciones.

10.ª De las medidas horarias y económicas anteriores no quedan exceptuados más que aquellos usuarios que por la índole de sus actividades se les haya autorizado regímenes distintos de los generales, después de agosto pasado.—Madrid 8 de octubre de 1945.

Avila 9 de octubre de 1945.—El Ingeniero jefe, Julio Rodríguez.

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo

Consulta de cuatro a ocho

Calle de Santo Tarné, núm. 4

«Camara»

PERDIDA llavin. Se ruega de volución en La Escolar, Plaza de Santa Teresa.

PERDIDA gafas, desde Generalísimo Franco, 2, a Estrada, 5 Se gratificará en Generalísimo Franco, 2.

EXTRAVIO el viernes de una vaca negra, lomidorada con las dos orejas rasgadas y una raya blanca en la garganta, no tiene señal de hierro. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Julián González en Collado de Contreras, quien abonará gastos.



A hombros de los redactores del diario deportivo «Marca» es portado el féretro que conduce los restos de don Manuel Fernández Cuesta, director del periódico, rodeado de amigos y compañeros del finado y un inmenso gentío. (Foto SOC)